
Święto Policji w Toruniu 

Toruńscy policjanci obchodzili w czwartek, 10 lipca 2025 roku w Auli UMK
swoje święto. Były awanse, odznaczenia i gratulacje. Tegoroczne obchody
106. rocznicy powstania Policji Państwowej patronatem honorowym objął
Komendant Wojewódzki Policji w Bydgoszczy inspektor Jakub Gorczyński.

- Święto Policji to najlepszy moment, by przypomnieć, że bezpieczeństwo torunianek
i torunian jest dla nas w Toruniu najważniejsze – mówił I Zastępca Prezydenta
Miasta Torunia Rafał Pietrucień. - Samorząd Torunia zachowuje wysoki poziom
współpracy z toruńską Komendą Miejską Policji, czyli z panem komendantem
Witoldem Markiewiczem i jego podkomendnymi. Naturalną formą tej kooperacji jest
wsparcie finansowe Policji zapewniane z budżetu Torunia. Bo tylko w 2025 roku
Komenda Miejska Policji otrzyma ze środków miasta co najmniej 1,2 mln zł – na
dodatkowe patrole i na zakupy pojazdów czy sprzętu policyjnego. Na tym jednak
sprawa się nie kończy. Prezydent Miasta Torunia już 17 lipca 2025 zwróci się do
Rady Miasta Torunia o zwiększenie tej puli. Chcemy pomóc w: zakupie pojazdu dla
Grupy Szybkiego Reagowania Policji i zwiększeniu liczby dodatkowych patroli w
mieście do dwóch tysięcy do końca roku (400 tys. zł). Miasto Toruń ufa swoim
policjantom. Szanujemy Państwa całoroczną służbę. Cenimy także takie inicjatywy,
jak bezpłatne zajęcia z samoobrony dla kobiet. Zorganizuje je w Toruniu w lipcu i
sierpniu Toruńskie Centrum Usług Społecznych wspólnie z Komendą Miejską Policji.
Miasto liczy również na zrozumienie ze strony Policji dla miejskich projektów edukacji
bezpieczeństwa na poziomie szkolnym i akademickim. Poza tym wspólnie z Toruńską
Radą Kobiet, służbami i mieszkańcami zostanie zaktualizowana mapa potencjalnych
zagrożeń w mieście. Wszyscy marzymy przecież o bezpiecznym Toruniu. I nikt z nas
nie toleruje łamania prawa czy przemocy. Te wartości zachowamy przede wszystkim
dzięki naszym policjantkom i policjantom. Uprzejmie proszę zatem Państwa
świętujące grono o przyjęcie słów uznania i serdecznych życzeń. Kieruję je do
wszystkich toruńskich funkcjonariuszy – w tym do grupy wyróżnionych dziś
nagrodami Prezydenta Miasta Torunia i Starosty Powiatu Toruńskiego. Toruń
świętuje dziś ze swoją Policją!

Podczas uroczystości przypomniano, że 2025 rok jest rokiem wyjątkowym dla
polskiej Policji - obchodzimy 100-lecie obecności kobiet w służbie. Od pierwszych
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pionierskich kroków kobiet w mundurze po współczesne funkcje dowódcze, ich rola
w formacji ewoluowała, stając się integralną częścią bezpieczeństwa i porządku
publicznego.

Podczas uroczystości funkcjonariuszom policji wręczone zostały akty nominacyjne,
odznaczenia, medale i nagrody. Rozkaz personalny odebrał zastępca Komendanta
Miejskiego Policji w Toruniu komisarz Bartosz Kryszak. Natomiast odznaczenia
odebrali starosta toruński Mirosław Graczyk i Prezydent Mundurowego Klubu
Motorowego RP Andrzej Woźniak. 

Za wzorowe wypełnianie obowiązków służbowych Prezydent Miasta Torunia
nagrodził czterech funkcjonariuszy. W jego imieniu nagrody i gratulacje wręczył I
Zastępca Prezydenta Miasta Torunia Rafał Pietrucień. Natomiast Radę Miasta
Torunia reprezentował Wiceprzewodniczący Rady Miasta Torunia Michał Jakubaszek.

Bezpieczeństwo mieszkańców Torunia jest dla nas sprawą najważniejszą

Bezpieczeństwo i porządek publiczny są priorytetem działań władz samorządowych
Torunia. Od lat konsekwentnie rozwijamy infrastrukturę monitoringu miejskiego,
wspieramy Policję i Straż Miejską, prowadzimy edukację dla mieszkańców i
wzmacniamy współpracę z instytucjami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo. W
związku z oczekiwaniami mieszkańców oraz potrzebą dalszego wzmocnienia działań
prewencyjnych miasto podjęło kolejne kroki w tym zakresie.

Wsparcie Policji i dodatkowe patrole

W 2025 roku Komenda Miejska Policji w Toruniu otrzyma z budżetu miasta wsparcie
finansowe na zakup nowoczesnego wyposażenia: pojazdów służbowych, sprzętu dla
działu techniki policyjnej oraz drona z kamerą termowizyjną łącznie w wysokości 470
tys. zł. Na organizację dodatkowych patroli pieszych i zmotoryzowanych w mieście
przeznaczone zostanie 700 tys. zł – do końca grudnia br. zaplanowano około 1750
patroli.

Podczas lipcowej sesji Rady Miasta Prezydent Torunia wystąpi o zabezpieczenie
dodatkowych środków na:

zakup specjalistycznego pojazdu dla Grupy Szybkiego Reagowania Policji (400
tys. zł),
 zwiększenie liczby patroli do 2000 do końca 2025 r.



Rozbudowa monitoringu miejskiego

W czerwcu br. dzięki monitoringowi miejskie służby zidentyfikowały i
udokumentowały 328 zdarzeń wymagających interwencji.

W Toruniu system monitoringu wizyjnego obejmuje obecnie:

553 kamery w systemie miejskim,
132 kamery w systemie osiedlowym.

W latach 2025–2026 planowana jest modernizacja i rozbudowa monitoringu, m.in.
dzięki środkom unijnym (ponad 1,4 mln zł) i wkładowi własnemu miasta (ponad 250
tys. zł). Zakres inwestycji obejmie:

instalację ponad 80 nowych punktów monitoringu,
wymianę 34 punktów kamerowych na Starym Mieście i Bydgoskim
Przedmieściu, modernizację 7 kamer na Starówce, Stawkach i Podgórzu,
opracowanie dokumentacji dla kolejnych nowych 13 punktów kamerowych.

Po zakończeniu działań liczba kamer wzrośnie do 765.

W okresie letnim w parkach miejskich (m.in. na Bydgoskim Przedmieściu, Tysiąclecia
i Glazji) w godzinach nocnych włączone będzie oświetlenie.

Nowe rozwiązania technologiczne

Przy Toruńskim Centrum Zarządzania Kryzysowego powstanie sekcja dronowa,
działająca we współpracy z Policją, Strażą Miejską i Państwową Strażą Pożarną.
Drony z kamerami szerokokątnymi, teleobiektywem i kamerą termowizyjną będą
wykorzystywane do monitorowania przestrzeni publicznych i reagowania w
sytuacjach kryzysowych.

Edukacja i wsparcie mieszkańców

W lipcu i sierpniu br. Toruńskie Centrum Usług Społecznych wspólnie z Komendą
Miejską Policji zorganizują bezpłatne zajęcia z samoobrony dla kobiet. Spotkania są
adresowane do pełnoletnich mieszkanek Torunia i będą realizowane w 24-
osobowych grupach. Zajęcia odbędą się zarówno w lewo-, jak i prawobrzeżnej części
Torunia.



Podczas spotkań uczestniczki poznają podstawowe techniki samoobrony, zgłębią
zagadnienia związane z obroną konieczną, nauczą się jak reagować w sytuacji
zagrożenia. Spotkanie będzie składało się z części teoretycznej oraz praktycznej. Do
dyspozycji uczestniczek będą wykwalifikowani trenerzy oraz psycholog. Zajęcia
rozpoczną się o godz. 16:00 i zakończą po godz. 20:00.

Harmonogram zajęć wakacyjnych:

16.07.2025 r. godz. 16:00 – Szkoła Podstawowa nr 7, ul. Morcinka 13
23.07.2025 r. godz. 16:00 – Szkoła Podstawowa nr 12, ul. Strzałowa 15
06.08.2025 r. godz. 16:00 – Szkoła Podstawowa nr 7, ul. Morcinka 13
20.08.2025 r. godz. 16.00 – Szkoła Podstawowa nr 12, ul. Strzałowa 15

Zapisy na bezpłatne szkolenia realizowane przez TCUS i KMP w Toruniu są
przyjmowane pod nr tel.: 56 611 89 02.

Od września planowane jest zintensyfikowanie działań edukacyjnych w
przedszkolach, szkołach i na uczelniach – m.in. na temat bezpieczeństwa w mieście,
zachowania w kontakcie z nieznajomym, zasad udzielania pierwszej pomocy oraz
przeciwdziałania przemocy i zagrożeniom w sieci.

We współpracy z Toruńską Radą Kobiet i służbami mundurowymi zostanie
zaktualizowana mapa miejsc wymagających szczególnej uwagi patroli. Dzięki temu
możliwe będzie jeszcze skuteczniejsze planowanie działań prewencyjnych.
Kontynuowane będą też warsztaty i spotkania edukacyjne dla rodziców i dzieci,
prowadzone wspólnie z Policją, Strażą Miejską, Państwową Strażą Pożarną oraz
Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną.

Wsparcie psychologiczne i interwencyjne

Przypominamy, że mieszkańcy mogą korzystać ze wsparcia:

Toruńskiego Ośrodka Interwencji Kryzysowej (tel. 56 477 00 91 i 56 477 00 92 –
całodobowo),
Centrum Rozwoju i Terapii (tel. 510 491 952 – w dni robocze).

W przypadku zagrożenia życia lub zdrowia należy dzwonić pod numery alarmowe:

numer alarmowy - 112
Policja - 997



Straż Miejska - 986

Na Bulwarze Filadelfijskim w Toruniu, również w czwartek, 10 lipca 2025 r., odbył się
wielki policyjny festyn z okazji Święta Policji. Funkcjonariusze przygotowali mnóstwo
atrakcji, zarówno dla najmłodszych, jak również starszych odwiedzających. Podczas
festynu można było m.in. oddać krew w „krwiobusie”. Funkcjonariusze zadbali o to,
by wszyscy odwiedzający znaleźli coś dla siebie.

Fot. z uroczystości w Auli UMK © UMT 2025, autor: Sławomir Kowalski, licencja: CC
BY-NC 4.0
Fot. z pikniku z okazji Święta Policji na Bulwarze Filadelfijskim © UMT 2025, autor:
Agnieszka Bielecka, licencja: CC BY-NC 4.0
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